Vzpomínka na rakousko-uherského vojáka Františka Jurnikla
V roce 2014 si svět připomínal sto let od vypuknutí první světové války. Byl to největší válečný konflikt, jaký lidstvo do té doby poznalo. Na bojištích zůstaly miliony mrtvých vojáků a ti, kteří přežili, si odnesli trvalé šrámy na duši. Uplynulo sto let a lidé pomalu na oběti světové války zapomněli. Dnes je připomínají jen pomníčky, které se nacházejí snad v každé obci.  V Radějově stojí pomník se jmény obětí války v blízkosti kostela. Mezi řadou jmen je zde také jméno Františka Jurnikla. 
František Jurnikl se narodil 6. 4. 1892 v Radějově č. 42 jako první dítě Františka Jurnikla z Vracova a jeho manželky Marianny, rozené Bačíkové, z Radějova. Po něm se narodily manželům další děti – Marie Jurniklová, později provdaná Dubravcová (*1893), Anna Jurniklová, provdaná Příkaská (*1895), Jan Jurnikl (*1897) a Josef Jurnikl (*1900).

Nejstarší syn František nastoupil se svými vrstevníky z ročníku 1892 základní vojenskou službu, která byla od roku 1912 dvouletá, na podzim 1913. Když byla v létě 1914 vyhlášena válka a mobilizace, vykonával teprve první rok prezenční vojenské služby. Stejně jako ostatní vojáci prošel zkráceným výcvikem a byl poslán na frontu. 

Zmapovat přesně jeho osudy za světové války už dnes není možné. Pamětníci dávno zemřeli a vojenský kmenový list, který dokládal místa pobytu vojáka na frontě, byl ve Vojenském ústředním archivu v Praze v průběhu 70. a 80. let minulého století skartován.

O Františkovi Jurniklovi bylo možné zjistit jen to, že sloužil u zákopnického praporu č. 2, 4. setniny, který měl velitelství ve Vídni. Není však známo, kde byl nasazen na frontu. Dlouho však na frontě nezůstal. Dostal tuberkulózu plic a byl těžce zraněn. Ve zprávě o raněných a nemocných vojácích, které vydávala rakouská armáda za války, byl dne 29. 11. 1914 uveden jako zraněný střelou do hlavy. Léčil se ve spolkové sídelní nemocnici č. 1 v Brně. Zranění bylo vážné a udělalo z něj válečného invalidu. 
Po první světové válce se už do Radějova nevrátil, měl zde však stále domovské právo.

Žil v Želešicích u Brna a pracoval jako dělník. Stále byl uváděn jako válečný invalida 2. praporu zákopníků (pionýrů). 

Ve věku 26 let se dne 30. 1. 1919 v Brně u sv. Tomáše oženil s 25letou Františkou Břouškovou, služkou v Želešicích, která pocházela z Dolních Louček v okrese Tišnov.

Po svatbě bydlel s manželkou v Dolních Loučkách, v obci pracoval jako dělník. Dne 24. 7. 1919 se mu narodilo jediné dítě, dcera Marie Jurniklová, která však ve věku dvou měsíců dne 8. 10. 1919 zemřela na psotník, křeče kojenců způsobené nedostatečnou výživou.

Vážně nemocný František Jurnikl zemřel dne 28. 7. 1920 ve věku 28 let na tuberkulózu plic ve vojenské Záložní nemocnici č. 3 v Brně. V době úmrtí je uváděn jako invalida Československého ženijního praporu č. 2, příslušný je stále do Radějova. 
Dne 30. 7. 1920 byl pohřben na Vojenském hřbitově v Brně, oddělení 73, řada 5, hrob č. 681 jako vojín František Jurnikl. 
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Pomník obětem války v Radějově

