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Josef Mrázek, Bohuslav Mega a František Martínek patří do kategorie těch výtvarných umělců, které si představujeme pod pojmem – amatéři. Bylo by však velmi jednoduché při obrovské škále názorových poloh výtvarného jazyka nepřiznat mnohým z amatérských výtvarníků hodnoty, které jsou téměř profesionální. V historii umění existovalo mnoho osobností, které neprošly žádnými výtvarnými školami, a přitom jejich tvorba vstoupila do výtvarného umění jako uznávaná hodnota. Myslím, že to plně platí i o Josefu Mrázkovi, Bohuslavu Megovi a Františku Martinkovi, kteří si nečinili nároky na pocty a uznání, ale při pohledu na jejich obrazy zjistíme, že mají právo počítat se mezi dobré výtvarníky.

Josef Mrázek

     Narodil se 3. srpna 1922 v naší obci manželům Josefu a Anně Mrázkovým. Jeho výjimečné malířské nadaní objevil Josef Břeský řídící radějovské školy a doporučil otci, aby mladého Josefa dal zapsat na uměleckou školu. Ovšem neutěšené finanční důvody, tak typické pro tento chudý kraj, mu nedovolily uskutečnit jeho tajná přání. Svoji lásku k malování ale naštěstí nezavrhl a jako samouk se mu věnuje celý svůj život. Dál rozvíjí svůj talent, učí se nové techniky, jeho krajinomalby získávají typický rukopis. Za svůj život vytvořil množství obrazů, která jsou svědectvím své doby – Radějova a jeho okolí, lidí, které na svých obrazech zachytil. I když autor své obrazy nevystavoval v žádné galerii, dokáží nás potěšit ještě i dnes. Josef Mrázek zemřel předčasně ve svých 48 letech – 26. prosince 1970.

Bohuslav Mega

     Narodil se 5. října 1919 ve Vídni, zemřel 28. května 1985 ve Strážnici. Od mládí byl výtvarně aktivní a i přes svízelné poměry své nadání samostatně rozvíjel a postupem doby se soustředil na krajinomalbu a zátiší. Inspiraci čerpal ve svém okolí, zejména krásná krajina Bílých Karpat byla nevyčerpatelnou studnicí pro jeho tvorbu. Známý byl nejen ve Strážnici, kde žil se svou rodinou, ale také v Radějově, Hroznové Lhotě, Kněždubu, Tvarožné Lhotě a v horňáckých obcích až po Velkou nad Veličkou. Tam všude zanechával svůj nezaměnitelný rukopis v podobě malebných obrazů.

František Martinek

     Narozen 21. března 1936.  Svým výtvarným projevem patří mezi krajináře. Výtvarnou činností se zabývá od mládí a věnuje jí všechen svůj volný čas. 

Absolvoval výtvarný kurs u brněnské akademické malířky Hlobilové a zlínského akademického malíře Košvance. Motivy čerpá ve svém nejbližším okolí – důvěrně známé krajině okolo Strážnice, kde žije a pracuje a rázovitého Horňácka, které se stalo jeho druhou velkou uměleckou láskou. V jeho výtvarném projevu se nejedná o naturalistický přepis reality a v žádném případě o líbivou podbízivost iluzivního záznamu světa. Jeho úsilí směřuje k postižení niterního prožitku krajiny tlumočeného ryze výtvarnými prostředky. V obrazech Fr. Martinka je viditelný posun v jeho  tvorbě. Našel si svůj osobitý expresivní rukopis s citlivou kompozicí obrazové plochy, koloristickými prvky a odvahou zdravého experimentu.
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