ŘÍMSKO KATOLICKÁ FARNOST RADĚJOV Vás zve

v pátek 18. dubna 2008 v 19.30 hodin
do sálu Sportovně společenského centra v Radějově

NA KONCERTNÍ VERZI MUZIKÁLU

      Andrew Lloyd Webber

     Tim Rice / Michael Prostějovský

Jesus  Christ  Superstar
Dary a vstupné budou věnovány na probíhající opravy věže a fasády kostela v Radějově.

Kostel sv. Cyrila a Metoděje v Radějově

Kostel byl projektován v roce 1908 a dokončen v roce 1912 jako novorománská církevní stavba s podélnou jednolodní dispozicí, s emporou nad vstupem a presbitériem půdorysu části osmibokého hranolu. Kostel má novorománské průčelí, členěné odstupňovanými opěrnými pilíři, ukončenými štítky a pultovými stříškami z umělého kamene. 
Loď a presbitérium jsou zastřešeny sedlovou střechou s valbami, nad vstupem je situována čtyřboká věž, ukončená jehlancovou osmibokou věží nad čtyřmi trojúhelníkovými štíty, pod kterými je mezi lezénami umístěno pod obloučkovým vlysem sdružené dvouosé okno se zvonovými žaluziemi. Střední část čelního průčelí je členěna několika patry otvorů a bohaté štukové výzdoby. Sloupový portál je ukončen zdobenou archivoltou, pod kterou je místo tympanonu umístěno termální půlkruhové (empírové) okno. Sloupky jsou na trnožích a mají zdobené krychlové hlavice. 
Kostel v Radějově je hodnotnou a na Slovácku ojedinělou ukázkou novorománské architektury z přelomu 19. a 20. století. Doporučuji vést jednání s ministerstvem kultury ČR pro uznání této stavby jako památky chráněné státem.

Ing. arch. František Machálek, autor projektu oprav kostela 

Jesus  Christ  Superstar
Tento slavný muzikál byl poprvé uveden už v roce 1970 a jen v Londýně hned zaznamenal přes 3300 repríz. U nás bylo mezi roky 1994 a 1999 odehráno na 1300 představení (Praha, Divadlo Spirála). Muzikál byl ve světě dvakrát zfilmován (1973, 2000) a v originální verzi (Ian Gillan v roli Ježíše Nazaretského) bylo prodáno asi 8 milionů alb. V současné době se u nás hraje v Brně (Městské divadlo Brno) a od roku 2005 také jako koncertní verze v podání Tábor Superstar Bandu. Jednotlivé songy muzikálu za ta léta nezestárly a hrají se v kostelích i v koncertních sálech všude na světě.
TÁBOR SUPERSTAR BAND

Tábor Superstar Band vznikl v červenci roku 2004 a už v roce 2006 koncertuje na Moravě (Klub GOLEM – Zlín, Ostrava, …), v jižních Čechách a úspěšně navazuje šňůrou  i v roce 2007 (Setkání mládeže Tábor-Klokoty 2007, České Budějovice, Karlovy Vary, Brno, …). Jeho členy jsou hudebníci ze známých jihočeských kapel, absolventi hudebních škol a konzervatoří. Josef Dušek zpíval v muzikálu Daniela Landy KRYSAŔ a v Brně jako Ityp v legendě HAIR (režie D. Gombár). Eliška Faicová (Konzervatoř J. Ježka, zpěv) se propracovala do první dvacítky soutěže Česko hledá Super Star. Domovem seskupení TSB je 37 tisícové historické město Tábor v jižních Čechách.

OSOBY A OBSAZENÍ

Pepa Dušek – Ježíš Nazaretský

Eliška Faicová – Máří Magdalena

Štěpán Pavlík – Jidáš Iškariotský

Radim Stolina – Pilát Pontský, bicí 

Pepa Čechtický / Pepa Filip – Annáš, Herodes, klávesy 

Pepa Šonka – Kaifáš, kytary

Míra Břicháček – Šimon Zélótský, kytara

David Řezníček – baskytara

Sbor -  zástup, apoštolové
REALIZACE

Pavel Klíma – scéna
Naďa Nebeská – kostýmy
Luboš Kocourek, Míla Erben – zvuk, světla
Rosťa Kaňa – tour manager
Pepa Šonka, Radim Stolina – propagace, web

